
 
ATA DA 1ª REUNIÃO DA MESA CENTRAL DE NEGOCIAÇÃO - SINEP

Data 17.07.2013         Horário: 16h:00min
Local Secretaria de Planejamento, Orçamento e Gestão - SEPOG

Participantes

Bancada 
do 

Governo

FELIPE AUGUSTO SILVEIRA COSTA (Representante da PGM); 
JAIME  CAVALCANTE  ALBUQUERQUE  FILHO  (Representante 
suplente  da  SEFIN);  MARLON  CAMBRAIA (Representante 
titular  da  SECOT);  EUDORO  WALTER  SANTANA 
(Representante  titular  do  IPLANFOR);  PEDRO  CÉSAR  DA 
ROCHA NETO (Representante suplente da Coordenadoria de 
Articulação  Política);  PHILIPE  THEOPHILO  NOTTINGHAM 
(Representante  titular  da  SEPOG);  RENAN EHRICH COLARES 
(Representante suplente da SEPOG)

Bancada 
dos 

Servidores

ANTÔNIA  NASCÉLIA  SILVA (Representante  titular  - 
SINDIFORT);  MÁRIO  CÉSAR  CHAVES  NUNES  (Representante 
titular  -  SINDIFAM);  VICENTE  LOBO  NETO  (Representante 
titular  –  SINDILURB;  JONAS  GONÇALVES  RODRIGUES 
(Representante  titular  –  SINDIGUARDAS);  GLEILSON  CUNHA 
DA SILVA (Representante titular – SINGMEC);  ARTUR EMÍLIO 
MARTINS (Representante  titular  –  ACEFOR);  MARTA 
BRANDÃO DA SILVA (Representante titular - SINDISAUDE)

Pauta Anual da Reunião
1. Reestruturação da usina de asfalto; 2. Alteração da jornada de trabalho de 6 para 8 horas – 
opcional para o servidor; 3. Pagamento dos anuênios; 4. Pagamento dos passivos (diversos);
5. Regulamento da aposentadoria especial; 6. Individualização do FGTS para cada servidor;
7. Necessidade de concurso público; 8. Conversão da licença-prêmio em pecúnia; 9. Revisão 
dos PCCS e PECS – alteração de interstício; 10. Política de saúde e segurança do trabalho;
11. Política de formação continuada (capacitação); 12. Política de combate ao assédio moral;
13. Solicitação dos servidores para realizar reunião com o Prefeito de Fortaleza; 14. Vale-
transporte em pecúnia;

Ata da Reunião
1.O Sr. Philipe Nottingham, Coordenador Geral da Mesa Central, deu boas vindas a todos, fez 
a leitura dos membros componentes da Bancada do Governo  e indicou os nomes de Ângela 
Márcia, Samarkandra de Alencar e Mariana Pires para composição da Secretaria Executiva da 
Mesa Central. Em seguida, a Sra. Nascélia Silva fez a leitura dos membros da Bancada dos  
Servidores.
2. O  Secretário  Philipe  Nottingham  sugeriu  que  na  reunião  fosse  definido  o  nome  do 
Coordenador da Bancada dos Servidores, a pauta anual de reivindicações e o calendário das  
reuniões da Mesa Central, a avaliação do funcionamento das Mesas Setoriais e os informes 
gerais. 
3.A  Sra.  Nascélia  Silva  afirmou que  enviaria  posteriormente o  nome do  Coordenador  da 
Bancada dos servidores e que gostaria de discutir,  além das reuniões ordinárias da mesa 
central, também as extraordinárias;
4.Foi entregue pela Sra. Nascélia Silva  um ofício contendo as reivindicações mais urgentes 
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dos servidores.
5.Considerando  a  quantidade  e  a  necessidade  de  priorização,  o  Sr.  Philipe  Nottingham 
agrupou  as  reivindicações  apresentadas  de  acordo  com  as  seguintes  classificações:  (1)  
direitos não cumpridos; (2) distorções existentes; (3) melhoria das condições de trabalho; (4)  
melhoria da remuneração associada a melhoria dos serviços.
6.Como resultado da classificação ficou o seguinte:

•Reestruturação da Usina de Asfalto (3);
•Alteração da Jornada de Trabalho de 6(seis) para 8 (oito) horas com aumento 
da remuneração, opcional para os servidores (4);
•Pagamento de anuênios (1);
•Pagamento dos passivos (diversos) (1);
•Regulamentação da aposentadoria especial – insalubridade (1);
•Individualização do montante do FGTS dos servidores (1);
•Concurso público (2);
•Conversão de Licença-prêmio em pecúnia (4);
•Revisão dos PCCS/PECS dos servidores (4);
•Políticas de saúde e segurança do trabalho (3);
•Política de Formação continuada (capacitação) (4);
•Política de combate ao assédio moral (3);
•Os servidores solicitam uma reunião com o Prefeito de Fortaleza – Sr. Philipe 
afirmou que não seria conveniente por hora, uma vez que a mesa acabava de 
ser instalada;
•Vale-transporte em pecúnia (3);

7.A Sra. Nascélia Silva afirmou que seria importante discutir alguns temas, tais como: o que  
fazer  para  melhorar  o  funcionamento  da  cidade  e  que  estava  percebendo  demora  no 
atendimento de setores básicos, apesar de compreender a situação de mudança de gestão;  
que muitos terceirizados estariam substituindo servidores; que os trabalhadores da usina de 
asfalto estão sem trabalhar por ausência de serviço e que os quase 300 (trezentos) servidores  
poderiam ser aproveitados em outros setores; exaltou, ainda, a iniciativa da Secretaria de 
Educação com maiores investimentos no setor. 
8.O  Secretário  Philipe  Nottingham  salientou  a  diferença  entre  direitos  que  não  são 
cumpridos,  distorções  existentes  e  a  busca  da  melhoria  salarial.  Ressaltou  que  os  dois  
primeiros itens devem ser priorizados. Quanto a melhoria salarial informou que deve  ficar  
para um momento futuro, considerando o contexto atual da PMF, a necessidade de buscar 
melhorias da arrecadação. Ressaltou ainda que a concessão de melhoria salarial  deve estar  
associada a desempenho. Mencionou ainda a importância de estabelecer parâmetros para 
identificar possíveis disparidades salariais entre servidores de mesma categoria em outros 
estados (pesquisa salarial); questionou à Mesa se todos concordavam com tal pensamento,  
ao que houve resposta positiva de todos.
9.O  Secretário  Philipe  Nottingham   disse  que  o  concurso  público  é  mais  que  um 
compromisso,  é  prioridade;  que  o  Prefeito  solicitou  à  SEPOG  que  fosse  realizado  um 
levantamento sobre as áreas que mais precisam de concurso público para que haja uma 
retomada dos servidores públicos de carreira. 
10.O Sr.  Mário  César  afirmou que também deveria  ser  colocada na pauta  de assuntos o 
Instituto de Previdência – IPM, solicitando um assento dos servidores na comissão de estudos  
do IPM; o Sr. Philipe Nottingham  informou que, segundo os estudos realizados, o IPM possui  
independência financeira até o ano de 2021, mas que possui déficit atuarial.
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11.Foi acordado o seguinte calendário para as próximas reuniões da Mesa Central, com datas 
a serem posteriormente informadas: 

•outubro e dezembro – reuniões ordinárias;
•agosto – reunião extraordinária; 

12.Foram priorizados  os  pontos  a  serem discutidos  na  próxima reunião da Mesa,  abaixo 
relacionados: 

• Estudo  sobre  o  Vale-transporte  em  pecúnia,  sendo  necessário  fazer  um 
grupo de estudos; foram indicados 2 (dois) representantes da bancada dos 
servidores  –  Antônia  Nascélia  e  Mário  César  Chaves  e,  da  bancada  do 
governo, a ASJUR e COGEP/SEPOG;
• Reestruturação da usina de asfalto;
• Consignações;
• Pagamentos de anuênios;
• Pagamentos de passivos diversos sendo necessário um grupo de estudos; foi 
solicitado pelos servidores a presença da Procuradoria Geral do Município;

13.Sra. Nascélia Silva  questionou o funcionamento das mesas setoriais, pois não estariam 
acontecendo a contento, requerendo uma mesa setorial para a Gestão Pública. O Secretário 
Philipe   Nottingham  afirmou  que  haveria  a  mesa  setorial  das  Regionais,  englobando  a 
Fiscalização.
14.Por fim, o Secretário Philipe Nottingham informou que as secretarias executivas de cada 
órgão estariam responsáveis pelo acompanhamento das mesas setoriais, bem como de trazer 
as pendências não resolvidas para serem discutidas na mesa central.

Encaminhamentos
Próxima reunião para o mês de agosto de 2013, às 15h, em data a ser definida, na sede da 
SEPOG.
Pauta:
• Conversão do Vale-transporte em pecúnia;
• Reestruturação da usina de asfalto;
• Consignações em pagamento;
• Pagamentos de anuênios;
• Pagamentos de passivos diversos.
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